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ENCHERES

- > PAR JEAN-CHRISTOPHE
LA REDEMANDE A 2SA
Nous nous intéressons aux débuts de séquences suivants :
S N S N
1e 2% A 2¢
2SA 2SA
1. Définition Nord (1) Nord (2) Nord (3) Nord (4)
A AD9 A A105 AA84L Ab
. . Y R4 v5 ¥S Y RV92
Ces deux séquences se ressemblent et pourtant leurs conditions | o p1o5 ¢ D94 ¢ AR102 ¢ A63
d’emploi ne sont pas les mémes. & ADV86 & AD10863 & RDV75 & RV1084

Leurs points communs :

» Elles expriment une distribution réguliere ou semi-réguliére.

» Elles sont forcing de manche.

La différence est la zone de force couverte par I'enchere :

» 12 a 14H apres l'ouverture de 14.

» 15-17H aprés une ouverture de 1% ou 1.

Quelques exemples : vous avez ouvert de 14 ou de 14, votre partenaire
répond 2¢%. Que dites-vous maintenant avec :

Main n°1 Main n°2 Main n°3 Main n°4
A AD52 A AD1082 ARV4 A ADVS82
¥ D832 ¥ AR6 v 93 V¥ ADS

¢ V106 ¢ DVI10 ¢ ARV96 ¢ R94

& RO & 75 V82 & D7

(1) : 2SA : il est important de signaler que I'ouvreur ne dénie aucune
majeure quatrieme. Il peut méme avoir les deux.

(2) : 2SA : c’est le prototype de la main. Une ouverture de 1SA elt été
maladroite avec deux petits Tréfles et aucun honneur a protéger particu-
lisrement.

(3) : 24 : apres I'ouverture de 14, une redemande a Sans-Atout risque
de faire jouer un contrat dans la méme dénomination de la mauvaise
main en raison des deux petits Ceeurs. De plus, ces cing beaux Carreaux
permettent une répétition de la couleur sans avoir a rougir.

(4) : 3SA : cette fois la main est trop forte. Elle requiert un saut a 3SA, pour
signifier I'appartenance a la zone 18-19.

2. La deuxiéme enchére du répondant
» A PARTIR DE L'OUVERTURE DE 1+¢

Une chose est siire : on ne peut s’arréter avant la manche. Dés lors,
outre la conclusion banale a 3SA, les enchéres qui suivent vont servir a
découvrir un fit majeur, & vérifier que la manche a Sans-Atout est viable
ou encore a montrer des ambitions de chelem.

S N
1¢ 2%
2S8A ?
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(1) : 4SA. Enchere purement quantitative promettant une force de 19-
20HL. Louvreur jugera.

(2) : 3%. Cette répétition garantit six cartes et poursuit deux buts. Le plus
souvent il s’agit de vérifier que la manche a Sans-Atout constitue bien le
meilleur choix. Dans certains cas un chelem n’est pas a écarter.

(3) : 34. Ce soutien promet quatre cartes et vise les mémes objectifs que
la répétition des Tréfles : recherche de la meilleure manche ou chelem
en mineure.

(4) : 39. Ne perdons pas de vue que I'ouvreur peut avoir une ou deux
majeures quatriemes. On ne peut donc se soustraire a I'annonce de ces
quatre Ceeurs.

» A PARTIR DE LOUVERTURE DE 1¥ OU 14

La redemande a 2SA promet en principe un arrét dans les couleurs non
nommeées.

S N

A 2v

2SA ?
Nord (1) Nord (2) Nord (3) Nord (4)
A A3 A R105 AV4 A103
YRD10732 WY AV863 VY RDV52 V ARV64
¢ RD2 ¢5 ¢ AV4 ¢ RD1087
V8 % RD103 S RV9 *7

(1) : 3¥. La répétition des Cceurs promet six cartes et un espoir de che-
lem si elle est effectuée au palier de 3. Le fit est garanti puisque I'ouvreur
possede une main réguliere.

(2) : 3. Cette fois le chelem est probable et le soutien différé au palier
de 3 exprime vos ambitions. Comme toujours aprés un début forcing de
manche le soutien au palier de 3 est plus encourageant.

(3) : 4SA. Cette enchére quantitative exprime une main réguliére de 16-
17HL. Louvreur avisera.

(4) : 3. Lenchére montre un 5-5 et comporte trés souvent un singleton
dans la derniére couleur, laissant planer un doute sur la nature du contrat
final. En effet, avec un singleton Pique, Nord n’aurait pas de scrupule a
déclarer 3SA.




A VOUS DE JOUER ! Quelle est votre enchére avec la main de Sud ?

JEUXN°1A 8
n Don.: S - Vuln. : Nord / Sud ﬂ Don.: S - Vuln. : Nord / Sud
— — — —
A RV107 A AD104
v AD6 S (@] N E vVvs3 S (@) N E
¢ ADVS8 1e - 2% - ¢ D1062 1e - 2% -
& D4 ? % A5 2SA - 3¢ -
?
B Don.: S - Vuln. : Nord / Sud Don.:S - Vuln. : Nord / Sud
— — — —
ARV92 A AV5
¥ R1084 S o N ) v R972 S o N )
¢ RD9 1¢ - 2% - ¢ DV104 1¢ - 2% -
%85 2SA - 3% - %D3 2SA - 3v
3SA - L% -
?
E Don.: N - Vuln. : Nord / Sud B Don.: N - Vuln. : Nord / Sud
— — — —
A V106 ARV6
vD3 S (0] N E vs S (o] N E
¢ AD52 A - ¢ RV10972 v -
& RV64 2% - 2SA % DVS5 2¢ - 2SA
? ?
Don.: S - Vuln. : Nord / Sud E Don.: S - Vuln. : Nord / Sud
— — — —
A ADV64L A A10874
v83 S (o] N E v AS S (@) N E
¢ A92 e - 29 - ¢ RD6 1A - 29 -
& RD7 2SA - 3v - S A32 2SA - 3¢ -
? ?
LES SOLUTIONS

IR 3SA. 18-19H dans le SEF. A noter cependant que de nombreux joueurs de
compétition utilisent la redemande a 2SA « Minimax », ¢’est-a-dire 12-14H
ou 18-19H. A charge pour eux de reparler quoi qu'il arrive avec la main forte.

E2 3a.En cas de fit mineur, I’objectif de manche prioritaire est le contrat
de 3 Sans-Atout. La possibilité que Nord posséde un singleton étant éle-
vée, I'ouvreur annonce une force d’honneurs a Pique, soulignant ainsi sa
faiblesse a Ceeur. Nord appréciera.

E3 4SA. Sur I'enchére de 3¢, Sud a montré sa sérénité a I'égard du
contrat de 3 Sans-Atout. En effet, aucun singleton éventuel de son parte-
naire ne I'effraie particulierement. En disant 4¢%, Nord affiche ses ambi-
tions de chelem. Sans As, minimum, Sud n’est pas intéressé. Ce qu'’il
exprime par I'enchére de 4SA, qui, comme souvent quand le partenaire
fait un effort de chelem en mineure au palier de 4, constitue un avis
négatif. Il ne faut certainement pas I'interpréter comme un Blackwood.

4v. Enfin une enchére reposante. Nord exprime cing cartes a Tréfle
et quatre cartes a Ceeur dans une main de 12 H et plus, I'ouvreur n’ayant
pas dénié de majeure quatriéme. Un soutien simple montre un soutien

banal dans la zone 12-14 H.

B 4a. Vous étiez trop fort pour un soutien & 2SA fitté limité a 12HLD
mais vous n’avez pas assez de jeu pour envisager un chelem, méme si
I'ouvreur est maximum. Le soutien a 4 est une conclusion.

A 3SA. Répéter les Carreaux en garantirait bien six mais a quoi cela
servirait-il dans le cas qui nous intéresse ? Nord tient les Coeurs, bien évi-
demment, et la force du jeu de Sud ne permet pas d’envisager un chelem.
La manche a Sans-Atout est assurément le meilleur contrat.

3SA. Pour posséder une main réguliere, I'ouvreur détient nécessai-
rement deux cartes a Ceeur. Cette enchére de 3SA sert a montrer deux
petites cartes afin que le répondant puisse immédiatement juger de I'état
de la future couleur d’atout. S’il posséde quelque chose comme RV964 2
a Ceeur, le chelem est d’ores et déja plus que compromis.

X 44 En face du bicolore 5-5 de Nord, Sud posséde une main tout a
fait idéale entierement constituée de cartes-clés. Ce soutien a 44, qui
ne promet bien siir que trois cartes, va probablement nous emmener au
chelem.
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